



文鸟养成记

●郭萍

和小鸟结缘,缘于当前的这场疫情。上大学的女儿居家学习,买来两只文鸟增添网课之余的乐趣。

于我而言,宠物应该是一只小猫或者一条小狗,每天在你脚下钻来钻去,时不时还会破坏点东西惹你生气。而文鸟,给我的感觉就是逛公园的老人手里拿着摇晃的鸟笼,纯粹就是一种时光的消遣。以至于女儿在家的那段日子里,我并没有给予这两只外来物太多的关注。直到女儿开学前夕,她对我说:“妈妈,您辛苦一下,帮我照顾这两只可爱的鸟吧!”我勉为其难地答应了。



顽皮

从此,这对小鸟便融入了我的生活。每天我要定时给这两个小家伙喂食、换水、泡药浴、清理鸟舍,以防它们身上滋生寄生虫。

洗澡时,我抓住它们,看到这两只小鸟先挣扎而后享受的样子,小肚皮浸泡在水中一伏一伏的,突

然觉得这对小家伙还挺有灵性。

渐渐地,它们熟悉了我的脚步、我的声音、我的动作。每逢打开鸟笼的那一刻,它们似乎也感受到了我的友好,会在我身边欢快地跳跃;扫地时,它们还会飞到扫把上,仿佛是在故意吓唬我,真是顽皮!

孵蛋

文鸟非常聪明,只要稍加训练,它们就会变得很乖巧,还很亲人。如今文鸟在我手指上停留,也成为了一种常态。

惊喜总是在不经意间出现。一天清理鸟舍时,发现母鸟居然下蛋了,一颗小小的鸟蛋宛如一件工艺品,静静地躺在那里,好治愈啊。随后的几天,又陆续收获了第二颗、第三颗、第四颗鸟蛋。我专门准备了一个小盒子,把这四颗鸟蛋放了进去。

原本我还疑惑这对文鸟会不会孵蛋,想着在网上搜索答案,不料鸟妈妈开始孵蛋了,简直太棒了!

与生俱来的母爱在这对文鸟的



身上表现得淋漓尽致。白天鸟妈妈在窝里孵蛋,鸟爸爸会把窝外的草和被撕碎的卫生纸片叼进窝里。当鸟妈妈出来进食时,鸟爸爸就会代替鸟妈妈继续孵化,完美地无缝衔接。那一刻,我由衷地感受到了爱

的力量。

不知不觉,20多天过去了,惊喜又一次出现。两只破壳的小生命,安静地躺在鸟妈妈的羽翼下,粉粉嫩嫩的。我迫不及待地把这个好消息和女儿分享。

成长

刚出生的小鸟需要10天左右才能睁开眼,它们的出生让这对文鸟多了一份责任感。鸟宝宝长得很快,一天一个模样,皮肤也不再是刚出生时那么水嫩,身上的羽冠逐渐显露出来,羽形可见。

在第10天的时候,它们睁开了小小的眼睛,不稳定的小脑袋左右摇



摆着,也许它们还看不清眼前的这个世界,但它们一定感受到了身边的这份温暖。

动物的天性和人类相似,抚育下一代时,父母总是尽心尽力,千方百计地保护弱小的生命。如今,它们不再是襁褓中的婴儿,已经步入童年。希望两只小文鸟健康、快乐地长大。

“萌宠”有约

“萌宠”版开放以下栏目,请爱宠人士踊跃来稿,分享快乐!

宠·爱: 宠养记事,讲述宠物的成长经历,或者您和宠物之间的故事。

宠·趣: 搜罗各地与众不同的宠物趣事。

瞬间: 宠物的有趣瞬间,以图片为主,配说明文。

寻宠·领养: 服务性栏目,需提供宠物照片和联系方式。

宠·养: 交流养宠心得,关注宠物健康。

投稿邮箱:czwbfbw@qq.com

扫码进入沧州晚报“萌宠”群,在这里可以讲述萌宠故事,交流养宠经验,发布寻宠信息。



宠物狗染发 需注意哪些事项?

近年来流行给宠物狗染发,那么给宠物狗染发需要注意哪些事项呢?

1.用专业的宠物染色膏

给宠物狗毛发染色,需要选择一个正规的美容院,用专业的宠物染色膏。

专业优质的染色膏无毒无刺激,不会对狗造成伤害,颜色不易脱落。宠物狗毛发长长后,颜色没有明显的分界线,毛发的颜色很自然。

2.染剂别碰眼睛

给宠物狗毛发染色一定要选择专业的美容师,不要将染色膏弄到狗的眼睛里。染发时,应先固定好宠物狗,防止狗乱动,妨碍染发的过程。

3.经常夸奖

宠物狗染发后,主人应多陪伴它,带它到户外走动认识朋友,并且要经常夸奖它。这样,宠物狗重新接触朋友会更自信,它的生活容易恢复到以前的状态。



为什么不理我?



我对你千呼万唤,你为什么不理我?还歪着头,能不能正眼看着我?你让人家好伤心!

章忠 摄



小猫寻领养



家里养了两只8个月大的小猫,一只公猫,一只母猫,已打疫苗,为它们寻找有责任心的人。

联系电话:13831709871